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ATA PLENÁRIA, DE 16 DE SETEMBRO DE 2025. 

Ata da octogésima sessão Ordinária da primeira 
Sessão Legislativa da Décima Sexta Legislatura da 
Câmara Municipal de Rio Branco, estado do Acre. 

Aos dezesseis dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e dezesseis minutos, no 
Plenário da Câmara Municipal de Rio Branco; sob presidência do vereador Joabe Lira, secretariado pelo vereador 
Felipe Tchê, presentes ainda os edis: Aiache, André Kamai, Bruno Moraes, Éber Machado, Fábio Araújo, João Paulo, 
Joaquim Florêncio, Leôncio Castro, Lucilene Vale, Márcio Mustafá, Matheus Paiva, Moacir Júnior, Neném Almeida, 
Raimundo Neném, Rutênio Sá, Samir Bestene e Zé Lopes, foi declarada aberta a sessão. A ata da sessão anterior foi 
aprovada por unanimidade. Constaram do Expediente do Dia: matérias protocoladas no SAPL: Projetos de Decreto 
Legislativo n°s 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45 e 46/2025. Justificada a 
ausência da vereadora Elzinha Mendonça e o atraso dos vereadores André Kamai e Bruno Moraes. Em questão de 
ordem, vereador Samir Bestene requereu moção de pesar aos familiares e amigos de Maria Isabel Barbosa. Em 

questão de ordem, vereador Moacir Júnior registrou intenção de voto favorável à ata da sessão ordinária da sessão 

anterior. Aberto ATO SOLENE, de proposição do vereador Joabe Lira, a fim de homenagear os gestores das 

unidades básicas de saúde do Município. O proponente assomou a tribuna e enalteceu o trabalho executado pelos 

servidores nas ações a frente da atenção primária em saúde. Sra. Aldenizi Almeida — coordenadora da Urap Cláudia 

Vitorino; Sra. Maria Clícia Moreno — coordenadora da Urap Roney Meireles; Jhon Willer de Oliveira — coordenador 

da Urap Maria Barroso e o senhor Dirceu Pereira — gestor em saúde pública, assomaram a tribuna: destacaram o 

avanço, conquistas e melhorias no setor e, ao mesmo tempo, relataram os desafios enfrentados. Inscritos: 

Vereadores João Paulo, Aiache, Matheus Paiva, Felipe Tchê, Éber Machado, Raimundo Neném e Lucilene Vale 

assomaram a tribuna e estenderam votos de agradecimento e louvor aos gestores homenageados. Em questão de 

ordem, vereador Márcio Mustafá também registrou intenção de voto favorável à ata da sessão anterior. 

Agradecimentos. Registro fotográfico. Encerrado o ato solene. Aberto o PEQUENO EXPEDIENTE. Vereador Fábio 

Araújo assomou a tribuna. Questionou, à luz de estudo técnico, o objeto do projeto do Executivo que prevê 

subsídio à empresa Ricco Transportes. Incentivou paralisação de categorias afins. Secretaria da sessão assumida 

pela vereadora Lucilene Vale. Vereador Felipe Tchê assomou a tribuna. Fez discussão das Peças Orçamentárias do 

Município. Confirmou a confecção de emendas. Reiterou compromisso com os anseios dos cidadãos rio-

branquenses. Vereador Neném Almeida assomou a tribuna. Acusou o presidente da Casa, Joabe Lira, de 

cerceamento de fala durante a sessão do último dia 11. Fez menção à pessoa do vereador Joabe quanto ao 

episódio polêmico de possível agressão aos garis, à época da gestão do agora Presidente, na Zeladoria. Vereador Zé 

Lopes assomou a tribuna. Teceu críticas à gestão do prefeito Bocalom pelas promessas de campanhas não 

cumpridas. Lamentou a precariedade dos pontos de parada de ônibus e o sucateamento dos coletivos. Vereadora 

Lucilene Vale assomou a tribuna e destacou projetos voltados ao fortalecimento da saúde pública do Município. 

Vereador Joabe Lira assomou a tribuna. Contrapôs o vereador Neném Almeida às acusações feitas em Plenário. 

Encerrado o pequeno expediente. Aberto o GRANDE EXPEDIENTE. Vereador Fábio Araújo assomou a tribuna e 

apresentou estudo técnico em contraposição ao PL de subsídio ao transporte público. Em apartes os edis: João 

Paulo, Raimundo Neném e Joabe Lira. Vereador Éber Machado assomou a tribuna. E, neste momento, as 

discussões se deram torno de reivindicações por direito à locação de gabinete; pauta levantada por aparte pelo 

~:ereadar laãa Paula e reverberada pelos edis Fábio Araújo e Raimundo Neném. Vereador Éber Machado exibiu 

vídeo com denúncia de abandono das estações de tratamento de água do SAERB. Em aparte o vereador André 

Kamai justificou atraso à sessão. Já em outra frente, o parlamentar Machado teceu discurso de enfrentamento ao 

PL do subsídio. Em aparte, o vereador André Kamai requereu notas fiscais das planilhas disponibilizadas pela 

empresa Ricco que justificam a concessão de aporte público. Vereador Joá~~i im Florêncio assomou a tribuna e 
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externou gratidão a Deus, amigos e familiares pela passagem dos seus cinquenta e cinco anos de idade. Em apartes 
os edis: Aiache, André Kamai, Eber Machado, Raimundo Neném, Lucilene Vale, Neném Almeida, Márcio Mustafá, 
Joabe Lira, Zé Lopes e Moacir Júnior. Vereador Neném Almeida assomou a tribuna. Reafirmou denúncias e críticas 
voltadas ao presidente Joabe Lira. Já em outra pauta, externou discordância ao PL do subsídio à empresa Ricco. Em 
apartes os edis: Eber Machado e Fábio Araújo. Vereador Felipe Tchê assomou a tribuna. Celebrou o lançamento da 

Carteira Nacional dos Professores, programa do Governo Federal. Em tempo, apresentou PL que altera o Código de 
Postura do Município. Em questão de ordem, vereador André Kamai apresentou PL de concessão do título de 

Guardião da Cultura à senhora Guajarina Lima; PDL de Empreendedor ao senhor Alex Costa da Cruz e PRL que 

concede o Prêmio Mulher Destaque à senhora Dulcinéia Benício. Por fim, confirmou a juntada de documentação 

referente a requerimento protocolado que solicita informações à RBTrans. Encerrado o grande expediente. Aberta 

a ORDEM DO DIA. Registrada a presença dos edis: Aiache / PP; André Kamai / PT; Eber Machado / MDB ; Fábio 

Araújo / MDB ; Felipe Tchê / PP ; Joaquim Florêncio / PL; Márcio Mustafá / PSDB ; Moacir Júnior / SD ; Nenem 

Almeida / MDB ; Zé Lopes / REP. Lida a pauta. 1 - Requerimento nº 262 de 2025 - Concessão de Moção de Pesar 

aos familiares e amigos de José Ronaldo Bayma Craveiro; Sim: 14, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovado por 

unanimidade. Votos Nominais: Aiache - Sim ; André Kamai - Sim; Bruno Moraes - Sim; Eber Machado - Sim; Felipe 

Tchê - Sim ; Fábio Araújo - Sim ; Leôncio Castro - Sim ; Lucilene Vale - Sim ; Matheus Paiva - Sim ; Moacir Júnior -

Sim ; Márcio Mustafá - Sim; Nenem Almeida - Sim ; Samir Bestene - Sim ; Zé Lopes - Sim ; 2 - Requerimento nº 263 

de 2025 — Requer da Superintendência Municipal de Transporte e Trânsito — RBTRANS: cópia integral do processo 

de pagamento da Empresa Rico referente aos últimos 12 (doze) meses, bem como cópia do relatório mensal do 

sistema de bilhetagem eletrônica do mesmo período. Sim: 7, Não: 6, Abstenções: 0, Resultado: Aprovada. Votos 

Nominais : Aiache - Sim ; André Kamai - Sim ; Bruno Moraes - Não ; Eber Machado - Sim ; Felipe Tchê - Sim ; Fábio 

Araújo - Sim ; Joaquim Florêncio - Não; Lucilene Vale - Não; Moacir Júnior - Não; Márcio Mustafá - Não; Nenem 

Almeida - Sim ; Samir Bestene - Não ; Zé Lopes - Sim ; 3 - Requerimento nº 264 de 2025 — Requer à 

Superintendência Municipal de Transporte e Trânsito — RBTRANS, o envio do relatório de revisão do valor do 

subsídio estabelecido no artigo 42 da Lei Complementar nº 164, de 1º de julho de 2022. Sim: 5, Não: 5, Abstenções: 

0, Resultado: Rejeitada. Votos Nominais : Aiache - Não ; André Kamai - Sim ; Bruno Moraes - Não Votou ; Eber 

Machado - Sim ; Felipe Tchê - Não ; Fábio Araújo - Sim ; Joaquim Florêncio - Não ; Lucilene Vale - Não Votou ; 

Moacir Júnior - Não; Márcio Mustafá - Não; Nenem Almeida - Sim; Samir Bestene - Não Votou ; Zé Lopes - Sim ; 4 -

Requerimento nº 265 de 2025 - Realização de Sessão Solene em homenagem ao Dia da Policial Militar Feminina do 

Estado do Acre, celebrado no dia 06 de outubro, a ocorrer no dia 03 de outubro de 2025, no Plenário desta Casa 

Legislativa. Autor: Eber Machado. Sim: 10, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovado por unanimidade. Votos 

Nominais : Aiache - Sim ; André Kamai - Sim; Eber Machado - Sim ; Felipe Tchê - Sim ; Fábio Araújo - Sim ; Joaquim 

Florêncio - Sim ; Moacir Júnior - Sim ; Márcio Mustafá - Sim ; Nenem Almeida - Sim ; Zé Lopes - Sim ; 5 -

Requerimento nº 266 de 2025 - Moção de Pesar aos familiares e amigos de Rocélio de Oliveira Gelett, ocorrido no 

último dia 06 de setembro de 2025. Autor: Nenem Almeida; Sim: 10, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovado 

por unanimidade. Votos Nominais: Aiache - Sim ; André Kamai - Sim ; Eber Machado - Sim ; Felipe Tchê - Sim ; 

Fábio Araújo - Sim ; Joaquim Florêncio - Sim; Moacir Júnior - Sim; Márcio Mustafá - Sim; Nenem Almeida - Sim; Zé 

Lopes — Sim. Encerrada a ordem do dia. Aberta a EXPLICAÇÃO PESSOAL. Vereador Aiache assomou a tribuna e 

reiterou o comprometimento da Base do Prefeito com a continuidade e qualidade do transporte público. Vereador 

Fábio Araújo assomou a tribuna e voltou a questionar nuances técnicas do projeto que prevê subsídio à empresa 

Ricco. Encerrada a explicação pessoal. Nada mais havendo a constar, a sessão foi encerrada às treze horas e dez 

minutos e, para os devidos fins, foi lavrada a presente ata que, após ser lida e ap ovada por unanimidade, foi 

assinada por ele, Presidente, e, por mim, Secretário: 
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